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CHARAKTERISTIKA ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ

Dům dětí a mládeže Horní Slavkov, okres Sokolov je příspěvková organizace zřízená Městem 
Horní Slavkov. Sídlí ve Sportovní ulici č. 872, v budově na okraji města v blízkosti sídliště. 
Svou činností plní funkci střediska volného času a slouží všem zájemcům města Horní Slavkov 
i přilehlého okolí. Zajišťuje pravidelnou i příležitostnou zájmovou činnost, spontánní činnosti a 
organizuje vlastní letní prázdninové aktivity. Kromě hlavní budovy nemá žádná jiná odloučená 
pracoviště. Provoz tohoto školského zařízení je celotýdenní. 

PŘEDMĚT INSPEKČNÍ ČINNOSTI

Předmětem inspekční činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

 personálních podmínek vzdělávání a výchovy;
 materiálně-technických podmínek vzdělávání a výchovy;
 průběh činnosti školského zařízení.

HODNOCENÍ PERSONÁLNÍCH PODMÍNEK ŠKOLSKÉHO ZŘÍZENÍ

Provoz domu dětí a mládeže zajišťují v tomto školním roce čtyři interní pracovnice-ředitelka, 
dvě pracovnice pro výchovně-vzdělávací činnost a jedna uklízečka. Na výchovně-vzdělávací 
činnosti se dále podílí 29 externistů, z nichž pět má pedagogické vzdělání a dva vlastní 
trenérskou licenci. Ostatní splňují především požadovanou odbornost, často jsou to členové 
sportovních či společenských organizací (hasiči, rybáři, sportovní střelci, šachisté atd.). Obě 
stálé pracovnice pro výchovně-vzdělávací činnost mají středoškolské vzdělání 
nepedagogického směru. Vzhledem k jejich zjevnému zájmu o tuto činnost, pečlivé přípravě 
i obětavosti se tento kvalifikační handicap na kvalitě jejich výchovně-vzdělávací práce nikterak 
negativně neprojevuje.
Vytvořená jednoduchá organizační struktura odpovídá malému počtu interních zaměstnanců. 
Zájmové útvary nejsou členěny dle odbornosti do oddělení, ale jednotliví vedoucí kroužků úzce 
spolupracují s určenou interní pracovnicí pro výchovně-vzdělávací činnost. Kromě této činnosti 
vede každá z interních pracovnic dva zájmové útvary a dle rozpisu je pověřována dozorem 
nebo vedením Klubu dětí, ve kterém jsou realizovány spontánní činnosti. Dozorem jsou interní 
pracovnice pověřovány i o víkendech, kdy vede spontánní činnosti externí pracovnice. 
Samozřejmostí je i jejich aktivní účast na prázdninových či víkendových aktivitách 
organizovaných domem dětí a mládeže. V pátek není v budově domu dětí a mládeže 
organizována žádná pravidelná činnost. Probíhají pouze akce příležitostné či pravidelné aktivity 
v prostorách mimo hlavní budovu.
Veškerá činnost zařízení je plánována. Pravidelné aktivity jsou dány týdenním rozvrhem 
činností, nepravidelné jsou pak naplánovány po jednotlivých měsících. Roční plán práce Domu 
dětí a mládeže Horní Slavkov zahrnuje i předpokládané prázdninové aktivity. Obsahuje i 
upřesnění výchovné činnosti interních pedagogických pracovnic.
Od 1. ledna 2003 je zařízení právním subjektem. Ředitelka v současné době přepracovává 
Organizační a Provozní řád, aby odpovídal této skutečnosti.
Vzájemné vztahy mezi pracovníky tohoto školského zařízení i mezi vedoucími zájmových 
útvarů a dětmi jsou postaveny na vstřícnosti, respektování osobnosti a sounáležitosti. Rodiče 
dětí mají možnost přímé komunikace s ředitelkou či vedoucími zájmových kroužků. 
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V rozhovorech se zástupci školní inspekce rodiče ve svých vyjádřeních hodnotili velmi 
pozitivně práci vedoucích zájmových kroužků i obsah nabízených mimoškolních činností. 
Důkazem toho je i velký zájem o nabízené aktivity tímto střediskem volného času.
Vnitřní informační systém školského zařízení je postaven na vzájemném denním kontaktu 
interních pracovníků. Osobní kontakt, případně telefonický rozhovor jsou pak nejčastěji 
využívány při výměně potřebných informací stálých pracovníků domu dětí a mládeže 
s externími zaměstnanci. Při zajištění větších jednorázových akcí jsou pak využívány pracovní 
operativní schůzky zainteresovaných pracovníků.
Rodičovská veřejnost získává bližší informace o činnosti tohoto školského zařízení na Dnech 
otevřených dveří, které jsou pro ni organizovány, nejčastěji však osobním kontaktem či 
telefonickým rozhovorem. Zároveň názory a připomínky rodičů k činnosti domu dětí a mládeže 
vytvářejí potřebnou zpětnou vazbu při tvorbě koncepčních záměrů činnosti tohoto zařízení. O 
prázdninových či jednorázových akcích většího rozsahu je veřejnost informována 
prostřednictvím Slavkovského zpravodaje, místní kabelové televize, případně prostřednictvím 
informačních letáčků doručovaných do jednotlivých škol.
Současná úroveň personálních podmínek umožňuje realizovat kvalitní výchovně-vzdělávací 
aktivity v rámci nabízených zájmových činností a je hodnocena jako velmi dobrá.

HODNOCENÍ MATERIÁLNĚ-TECHNICKÝCH PODMÍNEK ŠKOLSKÉHO 
ZAŘÍZENÍ

Dům dětí a mládeže využívá pro svoji činnost jednu budovu, nacházející se na okraji sídlištní 
zástavby města. Původně sdílel tyto prostory s mateřskou školou. Po jejím vystěhování se 
prostorové podmínky tohoto školského zařízení výrazně zlepšily a do uvolněných prostor byl 
umístěn Dětský klub, realizující spontánní činnost. Zároveň tím byly odstraněny problémy 
vyplývající z odlišného režimu činností obou školských zařízení. Pro práci sportovních kroužků 
jsou vyžívány školní tělocvičny či hřiště sportovních klubů. Vzhledem k tomu, že Dům dětí a 
mládeže v Horním Slavkově nevlastní žádnou táborovou základnu, jsou prázdninové aktivity 
realizovány prostřednictvím jiných, většinou komerčních organizací (za přispění sponzorů).
V objektu domu dětí je na každém podlaží osm místností, z čehož šest v přízemí a čtyři 
v prvním patře jsou určeny přímo pro zájmovou činnost dětí. V dané místnosti se většinou 
vystřídá několik skupin dětí se stejnou nebo podobnou zájmovou činností. Klubovny, pracovny 
i cvičební místnosti vyhovují počtu přihlášených dětí. Ve všech prostorách je udržována čistota 
a pořádek. Sociální zařízení pro děti i zaměstnance jsou na velmi dobré úrovni. Jednotlivá 
pracoviště pravidelných zájmových útvarů mají potřebné vybavení pro realizaci příslušné 
zájmové činnosti. Na zabezpečení materiálně-technických podmínek, zejména pak 
příležitostných či prázdninových aktivit, se často podílejí sponzoři (úhrada dopravy, nákup cen 
pro soutěže apod.). Potřebné zázemí poskytuje interním zaměstnancům i vedoucím zájmových 
kroužků zařízení ředitelny, pracovny vedoucích a kuchyňky (počítače, kopírka, telefony, 
odpočinek, osvěžení).
Vybavení potřebnými pomůckami, materiálem, audio i videotechnikou je vzhledem k rozsahu 
realizované činnosti na velmi dobré úrovni a na základě požadavků vedoucích zájmových 
útvarů je postupně doplňováno (např. keramická pec pro keramický kroužek). Koncepční 
záměry zpracované ředitelkou zařízení předpokládají vyčlenění a odpovídající vybavení 
místnosti pro rodiče čekající na své děti, instalaci nápojových automatů a vybudování 
víceúčelového hřiště v areálu domu dětí.
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Provoz školského zařízení je v týdnu stanoven od 13:00 do 21:00 a o víkendech od 12:30 do 
17:00. Ve večerních hodinách jsou realizovány aktivity pro dospělé. Využití prostor 
i materiálních zdrojů je účelné a efektivní.
Materiálně-technické podmínky školského zařízení jsou ve sledovaných oblastech 
hodnoceny jako velmi dobré. 

HODNOCENÍ PRŮBĚHU ČINNOSTÍ VE ŠKOLSKÉM ZAŘÍZENÍ

Nabídka výchovně-vzdělávací činnosti
Dům dětí a mládeže je zařízení sloužící pro výchovu mimo vyučování a pro naplnění volného 
času dětí a mládeže, ale i ostatním zájemcům z Horního Slavkova a nejbližšího okolí. Kromě 
rozvoje odborných schopností a dovedností dětí v rámci zájmové činnosti se podílí na prvotní 
prevenci v boji proti sociálně-patologickým jevům. 
Toto školské zařízení nabízí dostatečně pestrou pravidelnou zájmovou, příležitostnou, 
spontánní i prázdninovou činnost. Vzhledem k velikosti zařízení i jeho strategické poloze 
v regionu není Dům dětí a mládeže v Horním Slavkově organizátorem soutěží vyhlašovaných 
MŠMT ČR. Soutěživost v rámci pravidelné i nepravidelné zájmové činnosti je však 
podporována.
V pravidelných aktivitách pracuje 38 skupin dětí a dvě skupiny dospělých ve 22 zájmových 
kroužcích různého zaměření, s převahou kroužků sportovních. Naopak v menší míře jsou 
zastoupeny kroužky technické. Při sestavování nabídky se vychází z projeveného zájmu 
veřejnosti, ale i z personálních a materiálně-technických možností tohoto školského zařízení. 
Jednorázové či periodicky se opakující příležitostné činnosti jsou rozplánovány do jednotlivých 
měsíců, přičemž jejich četnost či realizace jsou pak reakcí na projevený zájem dětí a rodičovské 
veřejnosti. Obdobně je tomu i s naplánovanou prázdninovou činností.
Nabídka výchovně-vzdělávací činnosti vychází z projeveného zájmu dětí a rodičovské 
veřejnosti a je hodnocena jako velmi dobrá.

Pravidelná zájmová činnost
Pravidelná zájmová činnost je reprezentována především prací zájmových kroužků. Při 
inspekci byla sledována práce jedenácti skupin v zájmových kroužcích kopané (dvě skupiny), 
tenisu, střeleckého, aerobiku, šachistů, keramiky, vaření, rybářů, hasičů a šikovných rukou. 
Dále byla, po všechny inspekční dny, hospitována činnost Klubu dětí.
Výchovně-vzdělávací práce interních i externích pracovníků byla na velmi dobré úrovni. 
V přípravě, organizaci i vlastním průběhu činností v zájmových kroužcích byla zřejmá odborná 
a pedagogická zdatnost většiny vedoucích i jejich úzký vztah k provozovaným činnostem. 
Práce s dětmi je evidentně baví a dovedou v nich vzbudit nadšení a zájem o věc. V průběhu 
sledovaných činností byly dodržovány zásady psychohygieny a bezpečnosti.
Kontrolovaná dokumentace pravidelné zájmové činnosti je vedena na předepsaných 
tiskopisech, obsahuje všechny náležitosti a její vypovídací hodnota je velmi dobrá.
O pravidelné činnosti je poměrně velký zájem mezi dětmi, účast mládeže v zájmových 
kroužcích je výrazně menší. Odpovídá to faktu, že prakticky všechna mládež musí za 
středoškolským studiem dojíždět mimo město.



5

Pravidelná zájmová činnost je ve sledovaných oblastech hodnocena jako velmi dobrá.

Příležitostná zájmová činnost
Příležitostná zájmová činnost vychází z rámcového plánu akcí, který je zpracován na celý 
školní rok. Je sestaven z dílčích návrhů jednotlivých pedagogických pracovnic a uvádí akce 
v měsíčním harmonogramu. Dle zájmu veřejnosti je pak plán akcí doplňován a upravován. 
Organizovány jsou víkendové výlety, besídky, sportovní, kulturní a přírodovědné akce, často 
soutěžního charakteru, zdařilé bývají Dny otevřených dveří. Řada akcí je tematicky zaměřena 
(výroba krmítek, výroba vánočních ozdob, vyhotovení velikonoční dekorace, malování kraslic 
apod.), což výrazně posiluje výchovnou složku této činnosti. Plánováno je většinou čtyři až pět 
akcí na kalendářní měsíc.
Příležitostné zájmové akce probíhají v týdnu i o volných dnech  a jsou velmi dobře personálně i 
materiálně zajišťovány, často ve spolupráci s jinými organizátory (např. kynologický klub, 
sportovní kluby, hasiči apod.). Na zajištění věcných cen pro soutěže a jiných sponzorských 
darech se podílejí téměř všechny podniky ve městě. Na organizaci jednotlivých akcí se kromě 
interních pedagogických pracovnic a externích vedoucích zájmových kroužků podílejí i rodinní 
příslušníci, učitelé škol a další členové příslušných společenských organizací. Od začátku září 
do konce prosince 2002 proběhlo 14 příležitostných akcí, kterých se zúčastnilo 234 zájemců.
Příležitostná zájmová činnost má celkově velmi dobrou úroveň. 

Nabídka spontánní činnosti
Spontánní aktivity jsou realizovány v Klubu dětí. Klub je v provozu každé pondělí až čtvrtek 
od 13:00 do 17:30 a každou sobotu a neděli od 12:30 do 16:00. Dohled nad probíhajícími 
spontánními aktivitami má vždy jedna z interních pedagogických pracovnic, o víkendech pak 
pracovnice externí. Docházka do Klubu dětí je zcela dobrovolná a není tedy podmíněna 
pravidelnou návštěvou domu dětí a mládeže. Klub navštěvují především děti neregistrované 
v pravidelných zájmových aktivitách, často však i děti čekající na svůj zájmový kroužek. 
V rámci činnosti klubu se mohou děti pod vedením pedagogického pracovníka věnovat 
kreslení, modelování, výrobě různých materiálů z dostupných materiálů, počítačovým hrám, 
různým společenským hrám i soutěžím, k dispozici je stolní tenis, knihovna s dostatečnou 
nabídkou dětských, ale i odborných knih, časté je promítání filmů a pohádek. 
Zájem o činnost Klubu dětí je velký. Jen od začátku měsíce září do konce prosince roku 2002 
je evidováno 2 391 návštěv dětí v klubu. Zejména v zimních měsících a za nepříznivého počasí 
je účast vysoká.
Spontánní činnosti realizované Klubem dětí mají velmi dobrou úroveň. 

Prázdninová činnost
Letní prázdninová činnost je dlouhodobě připravována a na jejím zabezpečení se podílejí nejen 
všechny interní pedagogické pracovnice, ale i řada externích vedoucích zájmových kroužků. 
V organizaci letní prázdninové činnosti dominují dva směry; jednak prázdninová soustředění, 
která jsou završením celoroční práce zájmových útvarů a jednak letní tábory s všeobecným 
rekreačním zaměřením. Zpravidla jeden z nich bývá zahraniční, nejčastěji pobyt u moře. 
Vzhledem k tomu, že Dům dětí a mládeže v Horním Slavkově nevlastní žádnou táborovou 
základnu, je při organizaci této činnosti odkázán na nabídku cestovních kanceláří či jiných 
komerčních zařízení. Každoročně je organizován i příměstský tábor, který jako základnu 
využívá objekt domu dětí.
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Ve školním roce 2001/2002 byl pro osmdesát účastníků organizován letní tábor v Chorvatsku, 
dále soustředění zájmových kroužků rybářů na přehradě v Butově a stolního tenisu v kempu na 
Jesenici, celkem pro třicet pět účastníků. Dvacet pět zájemců využilo nabídky příměstského 
tábora, očekával se však zájem větší. V letošním školním roce jsou na letní prázdninovou 
činnost plánována tři soustředění zájmových kroužků, rybářů, stolního tenisu a kopané. 
Organizovány budou i dva letní dětské tábory, z toho jeden zahraniční. Realizace plánované 
nabídky je však podmíněna dostatečným zájmem veřejnosti. 
O vánočních, velikonočních a jarních prázdninách je z důvodu odjezdu dětí utlumena 
pravidelná zájmová činnost, více je však využit Klub dětí se svými aktivitami a příležitostné 
zájmové činnosti, často vhodně tematicky zaměřené.
Veškerá prázdninová činnost je náležitě zdokumentována a v jejím průběhu jsou dodržovány 
bezpečnostní a psychohygienické zásady.
Prázdninová činnost je v tomto školském zařízení na velmi dobré úrovni. 

Hodnocení průběhu činností školského zařízení

Nabídka výchovně-vzdělávacích činností odpovídá zájmu dětí i poptávce rodičovské 
veřejnosti. Zařízení účinně propaguje svoji práci, jeho personální i materiálně-technické 
podmínky jsou v současné době velmi dobré. Pravidelné, příležitostné, spontánní 
i prázdninové jsou vedeny v souladu se zásadami pedagogiky volného času.
Průběh sledovaných činností je celkově hodnocen jako velmi dobrý. 

DALŠÍ ZJIŠTĚNÍ

Soulad zřizovací listiny s rozhodnutím o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení 
a školských zařízení
Ředitelka předložila inspekci zřizovací listinu Domu dětí a mládeže Horní Slavkov vydanou 
dne 30. září 2002 Městem Horní Slavkov, s účinností od 1. ledna 2003 (čj. neuvedeno) 
i Rozhodnutí odboru školství, mládeže a tělovýchovy Krajského úřadu Karlovarského kraje 
o zařazení školského zařízení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení, vydané 
dne 9. prosince 2002, pod čj. 5438/SK/T/BA/02 a s účinností od 1. ledna 2003. Porovnáním 
těchto dokumentů nebyl zjištěn nesoulad mezi údaji v nich uvedenými.   
Údaje uvedené ve zřizovací listině jsou v souladu s údaji uvedenými v rozhodnutí o zařazení 
do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ
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1. Zřizovací listina vydaná Městem Horní Slavkov, čj. neuvedeno, ze dne 30. září 2002;
2. Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení odborem 

školství, mládeže a tělovýchovy Krajského úřadu Karlovarského kraje ze dne 
9. prosince 2002, vydané pod čj. 5438/SK/T/BA/02 a s platností od 1. ledna 2003;

3. Deníky zájmových útvarů pro školní rok 2002/2003;
4. Přihlášky do zájmových útvarů pro školní rok 2002/2003;
5. Vnitřní řád Domu dětí a mládeže Horní Slavkov;
6. Roční plán činnosti na školní rok 2002/2003;
7. Výroční zpráva o činnosti Domu dětí a mládeže Horní Slavkov ve školním roce 2001/2002;
8. Týdenní rozvrh činnosti jednotlivých zájmových útvarů ve školním roce 2002/2003.

ZÁVĚR

Všechny sledované zájmové činnosti byly kvalitně personálně i materiálně zajištěné. 
Zlepšení prostorových podmínek, ke kterému došlo od minulé inspekční návštěvy, pozitivně 
ovlivnilo kvalitu průběhu spontánních aktivit v rámci činnosti Dětského klubu. K rezervám 
výchovně-vzdělávací práce patří menší možnost využití okolí budovy domu dětí ke 
sportovním či jiným aktivitám a sporadické zapojení mládeže do zájmových činností. 
Nabídka pravidelných i nepravidelných aktivit respektuje přání a zájem dětí i rodičovské 
veřejnosti, což se projevuje trvale velkým zájmem o činnost tohoto školského zařízení.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Jiří Matoušek .......................................
.

Členové týmu Mgr. František Mottl .......................................
.

Další zaměstnanci ČŠI
Eliška Friedrichová

V Chebu dne 4. března 2003

Datum a podpis ředitelky školského zařízení stvrzující převzetí inspekční zprávy
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Datum převzetí inspekční zprávy  10. března 2003

Razítko

Ředitelka školského zařízení Podpis

Ivana Hlaváčková .......................................
.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění 
pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České 
školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou 
její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný.
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň.
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze, průměrná úroveň.
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa.
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně.

Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně.

alší adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Příslušný orgán státní správy 20. května 2003 94/03
Zřizovatel 20. května 2003 96/03

Připomínky ředitele(ky) školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
Připomínky byly/nebyly podány




